



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№33 (23677) Пятница, 22 февраля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

завтра – День защитника Отечества

Заслужили похвалу ветеранов



Выступает Наташа Зайцева.



Ветераны Николай Самойлов и Николай Анисимов. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

- Для меня Родина – это все: и семья, и дом, и русская природа, – рассказывает Наташа Зайцева, ученица шестого класса школы №50.

Минуту назад ее песня «Хохлома» разливалась по актовому залу горно-металлургического колледжа. Впрочем, номер был всего лишь репетицией. Спустя некоторое время девочка вновь выйдет на сцену. Но на этот раз ей предстоит выступать перед полным зрительного зала. Наташа – участница 12-го конкурса районной патриотической песни.

Едва ли школьники задумывались о том, что настоящими судьями конкурса являлись вовсе не члены жюри. Заслужить похвалу ветеранов, которые по праву занимали в зрительном зале самые почетные места, было гораздо сложнее.

► 04 стр.

- Приятно, когда ребята поют наши, русские песни, – делится Николай Петрович Анисимов. Он прошел войну из Москвы до Берлина, видел, как немцы были в шаге от ворот нашей столицы. В 2010 году по приглашению президента он принял участие в юбилейном Параде Победы. Свердловскую область тогда представляли всего четыре ветерана.

Пожелав участникам сплаведливой борьбы, старт конкурса дал Николай Александрович Самойлов, в годы войны служивший сыном 19-го танкового полка 2-й танковой бригады 10-го Уральского добровольческого танкового корпуса.

- Песня всегда звучала и будет звучать. Особенно армейская, ибо она исходит от сердца, – отметил он. В свою бытность ветеран играл на кларнете, был ротным запевалой.

■ экспертизный совет

Хлеб: цена и качество

Первое выездное заседание экспертизно-консультативного совета по вопросам развития потребительского рынка прошло в нашем городе. Стоит отметить, что заседание проводилось по обращению хлебопеков, чтобы показать реальную картину того, как обстоят дела на тагильском рынке хлеба и хлебобулочных изделий. В числе участников совета – руководители министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области, начальник отдела по развитию потребительского рынка и услуг Татьяна Семиколеных, главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области Елена Старикова и многие другие.

Кто следующий?

О состоянии рынка хлеба в целом в Свердловской области рассказал Андрей КНЯЗЕВ, начальник отдела пищевой перерабатывающей промышленности областного министерства АПК и продовольствия:

- Свердловская область обеспечивает себя пшеницей всего на 10 процентов от требуемых объемов, а значит – напрямую зависит в этом плане от других регионов. Зерно к нам завозится из Тюменской, Омской, Челябинской, Курганской областей. У нас в области действуют пять предприятий,

которые перерабатывают пшеницу и рожь в муку. В прошлом году предприятия мукомольной отрасли закупили 148,5 тысячи тонн продовольственного зерна. Это на 7,7 процента больше, чем в предыдущем 2011 году.

Прошлый год по урожаю был не очень хорошим, в связи с этим цены на зерно и муку выросли почти в два раза. Это, в свою очередь, не могли не повлиять на стоимость хлеба и хлебобулочных изделий, которые тоже росли в цене. Средний уровень роста цен за 2012 год составил 12 процентов.

Сегодня, по состоянию на 11 февраля, средняя закуп-

почная цена на рожь и пшеницу составляет от 9 до 11 рублей за килограмм. С начала года цены на пшеницу выросли в среднем на 8 процентов, на рожь – на 9,5 процента. Отпускные цены на муку сегодня составляют 15–17 рублей. С начала года цены на муку подросли на 7,3–8 процентов, и, к сожалению, стоимость муки поднимается еженедельно.

По последней информации, средняя отпускная цена на хлеб в Свердловской области составляет почти 30 рублей за кг.

Однако, как сообщил Андрей Князев, в министерстве есть информация о повышении цен на хлеб несколькими предприятиями. Екатеринбургский хлебокомбинат поднял цены на хлеб в два этапа – с 1 и 15 февраля, общий рост составил от 7 до 12 процентов. С марта на 15 процентов намерен поднять цены на продукцию собственного производства Новоуральский хлебокомбинат. Интересно, кто будет следующим?

► 02 стр.

■ выставка

«Ежик в тумане» Жени Калганова



Художник Нелли Кошкина и ее внучка Алена знакомятся с работами Жени Калгановой. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Жене Калгановой восемь. Это – особенный ребенок. На протяжении трех лет – один из участников проекта «ЕВРАЗ – детям», направленного на оказание помощи страдающим детским церебральным параличом. Женя стал участником презентации своей первой выставки рисунков «Ежик в тумане» в центре общественных инициатив. Выставку подготовили и провели Татьяна Камешкова, председатель правления общественной организации «Авторы явлений», и ее коллеги.

► 03 стр.

■ конкурс потребителей

Расскажите интересную историю покупки

Одновременно в трех областных конкурсах, организованных управлением Роспотребнадзора по Свердловской области, могут принять участие тагильчане. Все конкурсы посвящены предстоящему Всемирному дню защиты потребителей, который будет отмечаться 15 марта.

В первом конкурсе специалисты намерены определить лучшего «Потребителя года-2012». Оцениваться будут изложенные в письменном виде истории тагильчан, в которых они успешно отстояли свои права потребителя.

Для участия во втором конкурсе под название «Потребительский юмор, или Глаза покупателя против языка продавца» горожане могут представить на суд жюри смешные объявления, ценники, рекламные объявления, рассказать смешную историю, случив-

шуюся при покупке товара. Материалы на конкурс могут представляться как в письменном, так и в электронном виде.

И, наконец, желающие принять участие в третьем творческом конкурсе («Мой правдом»), могут подготовить творческое эссе на однотемную тему.

Все заявки, работы представляются в территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Свердловской области в г. Нижний Тагил и Пригородном районе по адресу: Нижний Тагил, ул. Октябрьской революции, 86, или по электронном адресу: starikova@ntgsen.tagilek.com.

Подробнее познакомиться с условиями проведения конкурсов, положениями, критериями оценок можно на сайте Роспотребнадзора: nt.66.rosпотребnadzor.ru.

Ольга ПОЛЯКОВА.



Об этом вчера утром сообщил в эфире радиостанции «Эхо Москвы» его сын – Алексей Герман-младший. Алексей Герман родился 20 июня 1938 года в Ленинграде. Режиссерским дебютом Алексея Германа стала лента «Проверка на дорогах». Работа над лентой была завершена в 1971 году, однако на экраны ее выпустили лишь в 1985 году. За «Проверкой на дорогах» последовали «Двадцать дней без войны» (1974 год) и «Мой друг Иван Лапшин» (1984 год). Последняя завершенная Германом лента — «Кристаллы, машины» — вышла на экраны в 1998 году. Алексей Герман на протяжении многих лет работал над фильмом по произведению братьев Стругацких «Трудно быть богом», однако на экраны при его жизни эта лента так и не вышла.

Подхватили свиной грипп?
Свиной грипп выявлен в Хабаровске у школьника, который отдыхал в Таиланде.

Диагноз подтвержден лабораторно, сообщили РИА «Новости» в местном отделении Роспотребнадзора. Кроме того, минздрав Московской области подтвердил, что жертвой свиного гриппа стал 8-летний мальчик. Мать погибшего ребенка ранее письменно отказалась от вакцинации. Медики говорят, что свиной грипп сложно диагностировать, так как болезнь протекает так же, как и обычная инфекция.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.
\$ 30,23 руб. +18 коп.
€ 40,07 руб. -26 коп. 4 607174 170018 23677



Что надо знать собственникам жилья

В начале февраля на очередном совещании по ключевым вопросам экономической и социальной политики в РФ президент Владимир Путин особо подчеркнул, что сегодня «с проблемами в жилищно-коммунальной отрасли сталкивается большинство граждан». Сфера ЖКХ не случайно уделяет огромное внимание и глава нашего города: у тагильчан много претензий к работе УК, жалоб на высокие платежи за потребление ресурсов на общедомовые нужды и т. п.

Эти и другие вопросы наш корреспондент обсудила с начальником управления по ЖКХ администрации города Валерием КУЗЬМИНЫХ.

Снова – разделенный тариф

- Начну с того, что уже наложивается на предела обострившаяся было ситуация с начислениями за общедомовые нужды (ОДН). После постановления Региональной энергетической комиссии (РЭК) о так называемых уборочных площадях производятся перерасчеты, и по-тому жалоб практически сходит на нет.

С 1 января 2013 года на услугу горячего водоснабжения введен разделенный тариф, в котором будут по отдельности учитываться объемы воды и тепловой энергии, затрачиваемой на ее нагрев.

От 8 районных котельных жители получают на гретью в теплообменниках воду (это закрыта система теплоснабжения и водоразбора), и прежний тариф на нее составляет 77,15 рубля. С 1 июня он увеличится до 85,67 рубля. Но большинство микрорайонов снабжается горячей водой, поступающей напрямую из открытых систем отопления. Такая горячая вода подается в зоны теплоснабжения НТМК, а также Уралвагонзавода и Газэнерго. В 2012 году стоимость этой воды для населения составляла 11,78 рубля за кубометр, а сейчас второй строчкой в квитанциях будет обозначена стоимость нагрева воды (исходя из цены одной Гигакалории).

При начислении по разделенному тарифу общая сумма квартплаты в некоторых домах возросла. Но – не за счет изменения тарифов. Некоторое повышение платы произошло за счет роста температуры носителя, который поставляется ресурсоснабжающими предприятиями. По нормативу температура горячей воды должна быть не ниже 60 градусов, а в декабре–январе в некоторые квартиры она подавалась нагретой до 90 градусов. При уменьшении температуры носителя в колбцах (последние) дома приходит вода 30–40 градусов, и жителей это, конечно, не устраивает. Удалось найти компромисс с ресурсниками. Температура носителя доводится до 70–72 градусов, и плата по разделенному тарифу почти укладывается в норму. При этом не ущемляются и интересы кольцевых домов.

Муниципальные – УК и расчетный центр

- Какую цель преследовало создание единого муниципального расчетного центра (ЕМРЦ)?

- ЕМРЦ создан для определения платежей за жилищно-коммунальные ресурсы. Работающим в городе УК рекомендовано вести



Валерий Кузьминых.
Фото Николая Антонова.

начисления по квартплате через него. Это обеспечивает главное – прозрачность начислений: в одном месте, по единой квитанции. Центр приступил к работе с 1 января 2013 года, но пока только в Дзержинском районе. Там имелись и готовые площадки для размещения приемных и консультационных пунктов, и были УК, пожелавшие сотрудничать с ЕМРЦ. После ремонта помещений в центральной части города (перекресток улиц Газетной и Язовской) ЕМРЦ начнет работать и здесь. По задумке, он будет обслуживать весь город, поэтому консультационные пункты, платежные терминалы должны располагаться на шаговой доступности для жителей.

- В городе платежи за услуги ЖКХ начисляют сегодня и некоторые УК, и ООО «Рил», и Единый расчетный центр. Выдержит ли ЕМРЦ такую конкуренцию?

- Отменять законы рынка не собирается никто. Но хотелось бы создать такие условия, которые убедили бы УК в преимуществах муниципального центра. В этом направлении мы и намерены двигаться.

- А какие задачи предстоит решать муниципальной УК?

- Пока готовятся уставные, учредительные документы. На первом этапе она

будет заниматься обслуживанием объектов социальной сферы (детсады, школы, больницы и т. п.) и так называемых ничайных, неперспективных, с точки зрения коммунальных служб, домов, которые приносят убытки. К чести некоторых УК, они, несмотря ни на что, содергуют этот крайне проблемный жилфонд (бывшие общежития, двухэтажные, одноподъездные дома).

Впоследствии муниципальная УК вполне может стать той, куда, по желанию собственников, их дома смогут переходить на управление и обслуживание. Это, естественно, потребует иного штата, другого технического обеспечения и т. д. В Свердловской области уже немало подобных примеров – в Первоуральске, Красноуральске, Каменске-Уральском работают муниципальные УК, и они достойно выдерживают конкуренцию.

- Решением правительства Свердловской области определены и уже опубликованы критерии отбора многоквартирных домов для участия в региональной программе капитальных ремонтов. Какие изменения в проведении их предполагаются в связи с появлением 25 декабря 2012 года федерального закона №271?

- Внесены изменения в постановление правительства Свердловской области социальных сортов выпущают местные производители.

Опять же, по данным статистики, объем производства хлеба в прошлом году составил 160 тысяч тонн. Это на пять процентов меньше, чем в 2011 году. Таким образом, сложившаяся тенденция, когда рынок хлеба теряет в год около 3–5 процентов от общего объема, продолжается.

Около 80 процентов нестандартных хлебобулочных изделий выпускается предприятиями малой мощности. Специалисты Роспотребнадзора составили список, условно говоря, «неправильных» изотовителей хлебобулочной продукции. В него вошли предприятия Ирбита, Камышлова, Алапаевска, Верхнего Тагила, Первоуральска, Сысерти, Екатеринбурга. Нижнетагильские хлебные предприятия в списке «неправильных» не значатся.

После отчетов специалистов участники эксперимента совета провели дегустацию хлеба, который был накануне приобретен в розничной сети города. Всего было представлено 8 образцов. Первое место поделили два местных производителя – Тагилхлеб и Дом хлеба. На втором месте оказался хлеб, привезенный в наш город из Первоуральска.

Ольга ПОЛЯКОВА.

Постановление РЭК о том, что в январе предстоит переход на двухсторонний тариф, мы получили 21 декабря прошлого года. Полагаю, все перерасчеты будут сделаны не ранее марта, и к этому времени ситуация должна стабилизироваться. Высокого скачка платы не произойдет. Не исключено некоторое увеличение ее в домах, расположенных рядом с котельными. И, пока норматива платы за теплоснабжение по ОДН нет, мы рекомендуем УК не производить начисления за ОДН по новым правилам. Мы же понимаем, что финансовое положение у людей не такое, какого бы всем хотелось. И социальная напряженность никому не нужна.

В администрации города готовится постановление, касающееся отбора домов.

Пока известно только то, что для собственников для участия в софинансированном уже официально определена – это 15% общего объема средств. Тариф на капремонт сохраняется в размере 3,1 рубля. Но до 1 июля по закону должен быть создан региональный фонд, который и будет заниматься капремонтом. Денежные средства будут аккумулироваться либо на счету данного фонда, либо на специальном счете дома (это может быть или ТСЖ, или жилищный кооператив). Пока не совсем понятно, будет это единый фонд в Екатеринбурге или с отделениями в других городах.

- Получат ли многоквартирные дома деньги на установку общих приборов учета ресурсов?

- Одно из условий включения в программу капремонта – установка общедомовых приборов учета. В 2012 году муниципалитет совместно с областью оснастил ими 94 дома. Из местного бюджета на это израсходовано 16 миллионов рублей. Сегодня уровень обеспеченности города приборами учета – 38–40% в зависимости от услуги. Лучше всего положение с учетом электроподач – установлено 99% приборов, в том числе общедомовых.

Глава города принял решение обратиться к губернатору и правительству области с просьбой о выделении дополнительных средств на эти цели – 600 миллионов рублей. У муниципалитета есть контакты с Корпорацией развития Среднего Урала, которая уже разрабатывает интересные схемы по установке приборов. Варианты взаимодействия по этим вопросам обязательно будут найдены.

- Читатели интересуются, не отказались ли в правительстве от идеи о перепрограммировании приборов учета электроподач, что обсуждалось на разных уровнях в связи с переходом на зимнее и летнее время.

- Слово – за федеральным правительством. Мы, со своей стороны, инициировали переговоры и с Росскоммунэнерго, и со Свердловэнерго. В результате пришли к единому мнению: не

форсируют решение вопроса. Так что пока перепрограммирование отложено.

Почему происходят захваты домов?

- До сих пор не единичны отвратительные случаи, когда за один многоквартирный дом (МКД) разворачивается борьба двух, а то и трех УК. Результат – позложение двойных платежных извещений, что буквально выбивает жителей из колеи. В чем первопричина этого?

- Чтобы разобраться с подобными ситуациями, нам подключились прокуратура и Госжилинспекция. Мне довелось присутствовать на 12 общих собраниях в домах, и на 10 практически не было кворума. Это, как правило, обворачивается тем, что голосование на собраниях организуется в заочной форме. В этом и кроется причина возникновения двойных квитанций. Сторонники одной УК идут собирать подписи по трем первым подъездам, сторонники другой – по трем последним. В основном это происходит в 6, 7, 8-подъездных домах.

Вот свежий пример из Дзержинского района. Две УК представляют протоколы заочного голосования. Прежде чем поставить подпись, надо посоветоваться хотя бы с соседями. Взять тайм-аут на размышление, не покупаться на спешку, связанную с «неотложностью вопроса». Можно сказать, что в квартире несколько собственников, и вопрос необходи- мостью обсудить с ними: «Я не вправе принимать решения за остальных». Иначе не удастся избавиться от такого безобразия, как двойные квитанции, противостояние между УК, ссоры и вражда между жителями. А примеров, как делаются рейдерские захваты домов, много. Желающих половить рыбу в мутной воде всегда найдется достаточно.

Сегодня в городе 44 управляющие компании – многовато, поэтому надо искать пути для оптимизации положения.

- Не создает ли это угрозу со стороны конкурентов для УК, обслуживающих небольшое количество домов?

- Да у некоторых УК все-таки два дома! И – ничего. Так что, если УК выполняет свои обязательства жителям до конца, она может спокойно работать. Кстати, жалобы на маленькие УК практически отсутствуют.

- Валерий Анатольевич, в последнее время стало востребованным прямое (непосредственное) управление многоквартирными домами. Этот способ собственники выбирают, если в доме большое число неплатильщиков. Как вы относитесь к этой тенденции?

- В целом – положительно. У нас достаточно большой фонд заключил прямые договоры с ресурсниками, и в ряде случаев для обслуживания домов жители приглашают УК. Нужно понимать, что прямой договор – это хорошо. Но при любой аварии люди должны куда-то обратиться – в аварийную службу УК или ресурсной организации. Это надо учить в первую очередь. Если жители способны сдерживать свой дом сами, это одно. Если нет – управление и обслуживание по договору может осуществлять УК. Это нужно, чтобы убирать придомовую территорию, вывозить мусор. А заключение договоров только с ре-

ние, что многим из живущих в спорном доме неизвестно, какая УК его обслуживает. У каждого собственника должен быть с ней договор, в котором обозначено все до мелочей. Мы рекомендуем УК при проведении отчетных собраний вешать объявление не только на информационную доску, но и клеить в почтовые ящики. Собственники должны знать старших и домов, и подъездов.

- Как вы оцениваете уровень сегодняшней готовности собственников жилья к участию, согласно законодательству, в судье своего многоквартирного дома?

- Для создания высокого качества собственной жизни никому не помешает знать и свои права, и свою обязанности. Если, скажем, собственники на общем собрании подняли тариф на текущий ремонт (сегодня это 7,48 рубля за квадратный метр), то их решение предопределает иной уровень обслуживания дома. Например, увеличение тарифа до 10 рублей в пересчете на среднюю квартиру обрачивается повышением квартплаты на 60–70 рублей. Зато вы получаете услугу на порядок выше.

УК, представляя на обсуждение собственников список работ в доме на очередной год, должна рассказать, почему выполнение их необходимо и хватает ли средств на лицевом счете. Если не хватает, предложить возможные варианты решения проблемы: кредит с последующей выплатой долгов или поднятие тарифа. В городе жители многих домов призывают своих управляющих компаний поднять тариф на текущий ремонт до 10–11 рублей. Там поднимается и уровень обслуживания жителей – тоже.

Процентом 10 населения в Тагиле проявляет активность, отслеживает работу УК, мы с этими людьми плодотворно работаем, совместно решаем многие вопросы. Через них получаем информацию об УК. Если видим, что УК работает недобросовестно, привлекаем Госжилинспекцию, другие контролирующие органы, предпринимаем иные действия. По некоторым УК у нас вообще нет никаких данных. Но разве это означает, что людей все устраивает?

В том, что о работе УК в городе мало знают, по большей части виноваты они сами. От людей можно услышать, что коммунальщиками многое и неплохо делается во дворах, в домах. Так почему бы им не формировать свой реальный имидж с точки зрения выполнения муниципальных заказов, федеральных программ? Тогда и будут основания говорить, что в городе есть УК, достойно работающие на рынке ЖКХ-услуг.

Нина СЕДОВА.

нанесение. Если муниципалитеты, которые сегодня «остаются», не ускорят темпы реализации программы строительства детсадов, субсидии будут распределены тем, кто хочет и может работать, подчеркнул Виктор Киселев.

Познакомились с министром культуры

Состоялось первое официальное знакомство министра культуры Свердловской области Павла Крекова с руководителями государственных учреждений, находящихся в ведении регионального министерства культуры.

Участие в совещании приняли директоры театров, музеев, библиотек, концертных организаций, культурно-досуговых учреждений, а также учреждений художественного образования. Министр обозначил ряд основных направлений развития сферы. Так, среди приоритетных задач Павел Креков назвал повышение уровня зарплаты работников учреждений культуры. Большое внимание гла- ведомства уделил и теме участия региона в федеральных программах и грантах. Также министр обсудил с руководителями учреждений вопросы, связанные с подготовкой кадров для культурной сферы, изменением организационно-правовых форм, формированием государственного задания. Министр обещал в ближайшее время лично ознакомиться с деятельностью каждого учреждения и на индивидуальных встречах обсудить все частные вопросы.

Антон Шипулин готов стать капитаном

Самый знаменитый сегодня в мире российский биатлонист Антон Шипулин признался: «Я готов быть капитаном российской сборной». Об этом он заявил позавчера на пресс-конференции в Екатеринбурге.

На чемпионате мира по биатлону он выиграл две медали: «бронзу» в гонке преследования и «серебро» в масс-старте. Результаты российской сборной спортивным недоволен: «Чемпионат мира, в целом, у команды не удался. В ряде эстафет наших спортсменов должны были цеплять медали серебряные, бронзовые, я не говорю уже о золотых». Причиной неудач женской сборной Антон Шипулин считает недавнее «омоложение» команды.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.



Уральская панорама

Японские производители заинтересовались «Титановой долиной»

Свердловская делегация во главе с губернатором Евгением Куйвашевым вчера провела переговоры с представителями японских компаний, специализирующихся на обработке титана.

Японские коллеги проявили большой интерес к презентации особой экономической зоны «Титановая долина». Наши партнеры из Страны восходящего солнца намерены более подробно изучить регион перед инвесторами. Вчера члены свердловской делегации также посетили ряд предприятий, расположенных в Токио. Среди них – Toshiba, Takeda Pharmaceutical, IHI Corporation. Евгений Куйвашев уверен, что визит в Японию станет важным этапом развития взаимоотношений.

Последнее предупреждение Дениса Паслера

Вчера председатель правительства Свердловской области Денис Паслер провел видеоселекторное совещание с главами муниципальных образований по вопросам строительства детских садов в 2013 году.

На это направление выделены беспрецедентные средства – 4,649 млрд. рублей из бюджетов различных уровней, не считая средств

выставка

«ЕЖИК В ТУМАНЕ» Жени Калганова

01 стр.

Проект «Евраз - детям» начинался с участия в нем Дианы Александровны Брюхановой, члены Нижнетагильского отделения Союза художников России. Она же, ее супруг Сергей Брюханов и художник Олег Лысцов стояли у истоков создания организации «Авторы явлений».



Педагог Ольга Кизоркина.

Более трех десятков работ представили на выставке Женя и его педагог Ольга Борисовна Кизоркина. На них яркие и удивительные герои сказок, животные, явления природы, персонажи мультиков. Направление, в котором работает с мальчиком Ольга Кизоркина, называется арт-терапия. На самом деле, по мнению Татьяны Камешко-

вой, – это гораздо больше, чем терапия. Это – сотворчество учителя и ученика. Своими результатами Женя обязан талантливому педагогу.

Ольга Кизоркина, инженер по профессии, пришла в проект по собственному желанию. Так же, как стала психологом и фототерапевтом, отдающим свои знания, терпение и талант детям. Хоть работать с особыми детьми, как Женя, призналась Ольга Борисовна, не просто, они вместе осваивают разные техники, материалы, используют в обучении музыкальные инструменты, игры и мыльные пузыри.

- Когда я прихожу, – рассказывает Ольга Кизоркина, - Женя радуется. Кажется, за 3,5 года он полюбил рисовать. Стала больше внимания уделять развитию эмоциональной сферы ребенка.

Довольна программой и мама Жени Наталья Леонидовна:

- Мы понимаем, что наши дети – сложные. Спасибо, что Фонд «Евраз – детям» создал условия для занятий с прекрасным педагогом. Очень хотелось купили мальчику пони по кличке Туман, который живет на участке у бабушки.



Женя Калганов и его мама Наталья Леонидовна.

Женя – жизнерадостный и озорной мальчик. Любит маму, папу, бабушку. Обожает животных, читает про них книжки, смотрит фильмы. Совсем недавно родители купили мальчику пони по кличке Туман, который живет на участке у бабушки.

Увлечение Женя - собаки и дельфины. С удовольствием рисует их. Но больше всего на его работах оказалось ежиков, ценных три. Они и дали название выставке.

Римма СВАХИНА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Поздравляем

с 25-летием,
с Днем защитника
Отечества
Серегу ВЕРЁХИНА!

Здоровья, успехов в работе,
хорошей учебы в институте.
Мама, брат, бабушка, Юля

ТЕЛЕФОНЫ
рекламной службы «Тагил-пресс»:
41-50-09
41-50-10

Разыскиваю Любовь
Аркадьевну НАУМЕНКО.
За информацию солидное
вознаграждение.
Раньше у нее был номер:
8-904-547-43-10.
Звонить:
8-965-515-72-01

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

СЕТЬ ЦЕНТРОВ СЛУХА "ЛОРИ"
Представитель лучших мировых производителей
слуховых аппаратов (США, Канада, Швейцария).

ЦЕНТР КОРРЕКЦИИ СЛУХА
ЛОРИ
ПЕРВЫЙ ЦЕНТР
СЛУХОПРОТЕЗИРОВАНИЯ,
c 1996 г.
www.stomatech.ru

+СКИДКИ
до 10%

ВНУТРИШНИЕ АППАРАТЫ ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ!
Запись на прием: (3435) 25-75-17, 8-922-100-99-85
Прием: Нижний Тагил, ул.К.Маркса 64/Ол. Революции 31

Реклама. Рег. Уд. МЗ РФ №ФС7 2010/0734 от 05.07.2010 Лиц. № ЛО-66-01-001383 от 25.04.12
о возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом

**Займы для
пенсионеров**
до 50 000 рублей
без залога и поручителей
реклама ул. Карла Маркса, 97 т.: 25-09-01, 25-09-83



афиша

НИЖНЕТАГИЛЬСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ www.muza-nt.ru

26 февраля (вторник), 18:30 - абонемент «Вечерний десерт»: «ОБНАЖЕННОЕ СЕРДЦЕ». Ка- мерный ансамбль «Art mobile»: популярные эстрадно-джазовые мелодии, в КДК «Современник» (пр. Ленина, 25) (12+)

1 марта (пятница), 18:30 - абонемент «Приятжение органа»: книга страйтней «Хасус Сампредо Маркес, орган (Испания). Обладатель медали Вермаль Национальной Консерватории Сен-Мор-де-Фоссе. Органист кафедрального собора Нотр-Дам-де-Кретэ (Париж). Профессор, преподаватель испанских профессиональных консерваторий. В программе: старинные и романтические произведения испанских авторов ХХ-XX вв., в зале КПЦ Новоалостовской церкви (ул. Черных, 25а) (12+)

2 марта (суббота), 15:00 - абонемент «Волшебный детский мир»: «Органные скрипичные исполнители Хасус Сампредо Маркес, орган (Испания). Несколько концертов для детей и их родителей, в зале КПЦ Новоалостовской церкви (ул. Черных, 25а) (6+)

6 марта (среда), 18:00 - праздничная программа за столиками «ДАРИТЕ ЖЕНЩИНАМ ЦВЕТЫ». Оркестр «Тагильские гармоники», солисты, в фойе 2-го зала КДК «Современник» (пр. Ленина, 25) (18+)
Телефоны: 41-17-01, 41-98-47

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени Д.Н. МАМИНА-СИБЫРЯКА

24 февраля, воскресенье: утро - «КАК НАСТЕНЬЯ ЧУТЬ КИКИМОЙ НЕ СТАЛА» (сказка), Виктор Иохимин. Начало в 12:00 (+6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

1 марта, пятница - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

2 марта, суббота - «ЛИСИСТРАТА» (мюзикл). Сергей Зырянов. Начало в 18:00 (18+)

3 марта, воскресенье: утро - «ЛЕГЧУЩИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Булыгин. Начало в 12:00 (6+); вечер - «ОЧЕНЬ ЖЕНАТЫЙ ТАКСИМ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

9 марта, суббота - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

10 марта, воскресенье: утро - «БАМБУКОВЫЙ ОСТРОВ» (сказка). Анна Богачева. Начало в 12:00 (6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

Художественный руководитель театра - заслуженный артист России Игорь Булыгин.
Справки по телефону: 41-21-78.

24 февраля, воскресенье: утро - «КАК НАСТЕНЬЯ ЧУТЬ КИКИМОЙ НЕ СТАЛА» (сказка), Виктор Иохимин. Начало в 12:00 (+6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

1 марта, пятница - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

2 марта, суббота - «ЛИСИСТРАТА» (мюзикл). Сергей Зырянов. Начало в 18:00 (18+)

3 марта, воскресенье: утро - «ЛЕГЧУЩИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Булыгин. Начало в 12:00 (6+); вечер - «ОЧЕНЬ ЖЕНАТЫЙ ТАКСИМ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

9 марта, суббота - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

10 марта, воскресенье: утро - «БАМБУКОВЫЙ ОСТРОВ» (сказка). Анна Богачева. Начало в 12:00 (6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

Художественный руководитель театра - заслуженный артист России Игорь Булыгин.
Справки по телефону: 41-21-78.

24 февраля, воскресенье: утро - «КАК НАСТЕНЬЯ ЧУТЬ КИКИМОЙ НЕ СТАЛА» (сказка), Виктор Иохимин. Начало в 12:00 (+6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

1 марта, пятница - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

2 марта, суббота - «ЛИСИСТРАТА» (мюзикл). Сергей Зырянов. Начало в 18:00 (18+)

3 марта, воскресенье: утро - «ЛЕГЧУЩИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Булыгин. Начало в 12:00 (6+); вечер - «ОЧЕНЬ ЖЕНАТЫЙ ТАКСИМ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

9 марта, суббота - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

10 марта, воскресенье: утро - «БАМБУКОВЫЙ ОСТРОВ» (сказка). Анна Богачева. Начало в 12:00 (6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

Художественный руководитель театра - заслуженный артист России Игорь Булыгин.
Справки по телефону: 41-21-78.

24 февраля, воскресенье: утро - «КАК НАСТЕНЬЯ ЧУТЬ КИКИМОЙ НЕ СТАЛА» (сказка), Виктор Иохимин. Начало в 12:00 (+6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

1 марта, пятница - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

2 марта, суббота - «ЛИСИСТРАТА» (мюзикл). Сергей Зырянов. Начало в 18:00 (18+)

3 марта, воскресенье: утро - «ЛЕГЧУЩИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Булыгин. Начало в 12:00 (6+); вечер - «ОЧЕНЬ ЖЕНАТЫЙ ТАКСИМ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

9 марта, суббота - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

10 марта, воскресенье: утро - «БАМБУКОВЫЙ ОСТРОВ» (сказка). Анна Богачева. Начало в 12:00 (6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

Художественный руководитель театра - заслуженный артист России Игорь Булыгин.
Справки по телефону: 41-21-78.

24 февраля, воскресенье: утро - «КАК НАСТЕНЬЯ ЧУТЬ КИКИМОЙ НЕ СТАЛА» (сказка), Виктор Иохимин. Начало в 12:00 (+6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

1 марта, пятница - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

2 марта, суббота - «ЛИСИСТРАТА» (мюзикл). Сергей Зырянов. Начало в 18:00 (18+)

3 марта, воскресенье: утро - «ЛЕГЧУЩИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Булыгин. Начало в 12:00 (6+); вечер - «ОЧЕНЬ ЖЕНАТЫЙ ТАКСИМ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

9 марта, суббота - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

10 марта, воскресенье: утро - «БАМБУКОВЫЙ ОСТРОВ» (сказка). Анна Богачева. Начало в 12:00 (6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

Художественный руководитель театра - заслуженный артист России Игорь Булыгин.
Справки по телефону: 41-21-78.

24 февраля, воскресенье: утро - «КАК НАСТЕНЬЯ ЧУТЬ КИКИМОЙ НЕ СТАЛА» (сказка), Виктор Иохимин. Начало в 12:00 (+6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

1 марта, пятница - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

2 марта, суббота - «ЛИСИСТРАТА» (мюзикл). Сергей Зырянов. Начало в 18:00 (18+)

3 марта, воскресенье: утро - «ЛЕГЧУЩИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Булыгин. Начало в 12:00 (6+); вечер - «ОЧЕНЬ ЖЕНАТЫЙ ТАКСИМ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

9 марта, суббота - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богачев. Начало в 18:00 (14+)

10 марта, воскресенье: утро - «БАМБУКОВЫЙ ОСТРОВ» (сказка). Анна Богачева. Начало в 12:00 (6+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рей Куни. Начало в 18:00 (16+)

